

Quiero una gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados.

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

La política, tal y como la entendían los ganapanes de la Democracia, era una farsa en la que toda infamia encontraba retribución.

En la Patria de Franco se ha acabado la farsa y caminamos por encima de nuestros muertos a la posesión y ejercicio de nuestra auténtica soberanía.

En el sector de Robledo de Chavela, se tomó al enemigo una posición fuertemente defendida, después de un violento combate cuerpo a cuerpo

En el del Jarama se corrigió a vanguardia la línea de nuestras posiciones, castigando duramente al enemigo

La aviación nacional bombardeó las carreteras secundarias que afluyen a la general de Valencia para dificultar más las comunicaciones de Madrid

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones.—Sin novedad, con ligeros cañoneos. Siguen presentándose en los frentes de estas Divisiones muchos milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León, el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento. En el frente de Asturias, el enemigo, después de un violento cañoneo, atacó la línea Oviedo-Escamplero, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—División de Avila.—En el sector de Robledo de Chavela se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole veinte muertos y encontrando en los alrededores regueros de sangre, que indican lo duro del castigo que debió sufrir. Se le cogieron ocho lanzabombas, diez bombas, un tripode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—En el frente Este del Jarama se corrigió a vanguardia la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo. En Albarreal del Tajo se presentaron once personas en nuestras líneas. En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer, a las veintitrés horas, un ataque sobre Las Rozas, repitiéndole a la una de la madrugada. Fué rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río. En la provincia de Málaga se presentan constantemente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia civil muchos milicianos y soldados con armamento. En el sector de Bonda se ha presentado en Igualaja el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas; entregó el armamento de su partida. En Peñarroya se presentaron tres paisanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión. En Granada, en un reconocimiento; se encontró un "Potez" enemigo caído en aquella zona. Varios aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, casi totalmente mujeres y niños de clases humildes, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca, 16 de febrero de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CIUDAD DE MOTRIL OFRECE A LOS OJOS ESPANTADOS DE SUS VISITANTES UN ESPECTACULO DESOLADOR

EL SAQUEO, EL CRIMEN Y EL INCENDIO, HAN DEJADO HONDAS HUELLAS DE RUINA, MISERIA, SACRILEGIO Y MUERTE.—POR TEMOR DE QUE LA LLEGADA DEL EJERCITO LES SORPRENDIERA, NO REALIZARON LOS ROJOS SU PROYECTO DE ENTREGAR A LAS LLAMAS A TODA LA CIUDAD

(Crónica del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Granada)

GRANADA, 16.—Como en todas las ciudades por donde han pasado las hordas destructoras de los nuevos bárbaros, Motril ofrece a los ojos espantados de sus visitantes un espectáculo desolador: ruina y miseria, sacrilegio y muerte. Por cualquier sitio donde se mira, las mejores casas, destruidas; los comercios, saqueados; las iglesias, incendiadas. El terror y el hambre granados en los semblantes secos y mustios de mujeres y niños en harapos. Da pena contemplar los efectos del dominio de los hombres sin alma; pero al mismo tiempo, una oleada de indignación incontenible nos invade de los pies a la cabeza, y haciéndonos olvidar arraigadas creencias.

Motril ha sido sumido en la miseria más espantosa. Durante el dominio rojo, la industria y el comercio fueron saqueados; primero por medio de valles, con los que los comunistas pretendían legalizar el robo; después, robando a cara descubierta. Se creó un papel moneda sin base metálica, y cuando por este procedimiento, el dinero de ricos y pobres fué a parar a manos de los dirigentes marxistas, éstos se incautaron de la industria azucarera, tan importante en la re-

marca, y la explotaron por su cuenta. Asimismo, para completar el despojo obligaron a firmar cheques en blanco a personas adineradas para poder retirar sus depósitos de los Bancos. De este modo, lograron una crecida cantidad, que con pretexto de comprar armas, municiones y viveres se fueron llevando a Levante diversos comités. Ni armas ni viveres ni los componentes de los comités han aparecido todavía.

En Motril, los asesinatos eran un "sport". Se ha asesinado con refinada crueldad. Siete frailes franciscanos fueron sacados del convento en ropas menores, y, después de entregarlos a la mota del populacho, acibillados a tiros y cuchilladas. Se calcula que el número de víctimas inmoladas a la sed de sangre de los marxistas sobrepasa de dos centenares.

Los mejores edificios de la población han sido destruidos por el incendio. No queda en pie ni un templo. La capilla de la Aurora, la iglesia de la Virgen de la Cabeza, las ermitas de San Antonio y de la Virgen de las Angustias son, hoy, montones de escombros. Las imágenes sagradas y los objetos del culto, después de arrastrados por las calles, destruidos en hogueras. Las autoridades rojas dictaron un bando en los últimos momen-

tos, en el que se ordenaba la evacuación de mujeres y niños, pues tenían intención de entregar a las llamas a toda la ciudad, antes de que cayera en poder de los nacionalistas; pero no tuvieron valor suficiente para esperar, pues cuando a sus oídos llegó la noticia de que las tropas victoriosas de Queipo estaban a pocos kilómetros de Motril, huyeron, olvidándose de incendiar lo poco que quedaba.

La entrada, pues, de nuestras tropas en Motril se verificó con toda tranquilidad. No hubo lucha en las calles, y los soldados pudieron entregarse a socorrer a tantos famélicos y extenuados como se tropezaban en todas partes. Durante estos días, un hormiguero constante de personas vuela de las aldeas cercanas o de sus escondrijos en el campo a ponerse bajo la protección de sus salvadores. Poco a poco, la tristeza va desapareciendo de la ciudad, y las gentes circulan ya por las calles con libertad y pueden entregarse al entusiasmo. El domingo desfilaron fuerzas de Falange, que fueron vitoreadas y aplaudidas por todo el vecindario. Para mediar la miseria, se está organizando el "Auxilio de Invierno", y ya han comenzado a llegar envíos de ropas y alimentos de diversas poblaciones andalu-

Los periódicos valencianos piden el fusilamiento de Villalba.—Y los socialistas achacan la derrota a los anarquistas y sindicalistas

SALAMANCA.—Según noticias que llegan de Valencia, los periódicos de dicha capital levantina se ocupan nuevamente del desastre de los rojos en Málaga, ante el empuje arrollado de las fuerzas nacionales.

La mayoría de los periódicos exigen que se impongan sanciones inmediatas por esta catástrofe, y añaden que deben ser fusilados Villalba y los demás jefes causantes de la catástrofe. Por su parte, los periódicos de la U. G. T. dicen que de la catástrofe de Málaga se debe culpar a los sindicalistas y anarquistas, toda vez que por sus actuaciones independientes de los "uguetistas" y demás partidos del Frente Popular motivaron esta gran derrota de Málaga, en donde imperaba ya el caos más absoluto.

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Otro periódico inserta otro telegrama, según el cual han llegado a Valencia, en diversas expediciones, cerca de 15.000 huídos de Málaga.

ESCASEAN LOS VIVERES EN ALMERIA

VALENCIA.—Por la afluencia de huídos que han llegado a Almería, los viveres escasean en esta última población.

Parece ser que el gobierno inglés ha accedido a que un buque de dicha nacionalidad surta en aguas de Valencia pueda llevar viveres desde la capital levantina a la andaluza, ante la grave situación de Almería.

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

DEL GOBIERNO CIVIL

Para los Comedores de Asistencia Social que han de establecerse en Madrid

MANIFESTACIONES DEL GOBIERNO

Como de costumbre, a primera hora de la tarde los periodistas que hacen información en este centro oficial se entrevistaron con el señor Arellano Muñoz, quien les facilitó la nota oficiosa siguiente:

"Necesitándose vasijas de cuarenta litros en adelante, en cantidad de préstamo, para utilizarlas en los comedores de asistencia social que han de establecerse en Madrid, se ruega a las personas que deseen facilitarlas, las entreguen, con la urgencia posible, en este Gobierno civil, para enviarlas al punto de su destino.

Con los mismos fines se interesan donativos de menaje pequeño para comedores y cocina. Confío en el probado patriotismo y generosidad de los palentinos, para que proporcionen ese menaje para llenar las necesidades de esos comedores donde ha de ser socorrida la población hambrienta de Madrid, víctima de la barbarie rusa."

A FAVOR DE LAS FAMILIAS NECESITADAS, DE MALAGA

Para la población civil de Málaga saldrá hoy de la estación de Alar del Rey un vagón de patatas donado por los señores siguientes:

López Ruiz, Corral y Hermanos, Páramo, Crespo y Casa Comercial.

VISITAS

Cumplimentaron a la autoridad gubernativa el alcalde y secretario de Dueñas, alcalde de Paredes de Nava, gestor de la Diputación señor Viguri y el calde de Támara.

También lo hicieron el juez de primera instancia de Astudillo don Francisco Marcos y el farmacéutico de aquella villa señor Nebreda, que entregaron

la cantidad de 821,30 pesetas, producto de la recaudación en una velada teatral a beneficio del glorioso Ejército español.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

La Asociación de Nuestra Señora del Carmen, de Meneses de Campos, ha hecho un donativo de 25 pesetas.

Sección de cultos

En San Miguel
Jueves, 18.—A las tres y media, administración del Sacramento de la Confirmación. A las siete, novena y Asamblea general de mujeres.

Podrán asistir también las de otras parroquias, que lo deseen. Sin embargo se suplica que las de la parroquia ocupen la nave central del templo, y las demás las dos naves laterales.

Esta Asamblea general femenina la presidirá el señor Obispo y hablará en ella.

Ejercicios espirituales en las Escuelas del S. C.

El día 18 de los corrientes comenzará la primera tanda de Ejercicios para la Catequesis de obreras y sirvientas casadas, por el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo de la S. I. Catedral. Esta primera tanda finalizará el día 21.

Del día siguiente, 22, hasta el 28, tendrá lugar otra tanda de Ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el R. P. Máximo Soto, S. J.

Para jóvenes obreras los ejercicios se celebrarán del 9 al 14 de marzo a cargo del P. Hermán Suárez, S. J.

Del 13 al 20 del mismo mes de marzo los ejercicios serán para las Jovenitas Católicas. Encargadas de María Inmaculada y cuantas señoritas lo deseen, a cargo del R. P. Ignacio Díaz, S. J.

Plazas de conductores mecánicos para el Ayuntamiento de Madrid

SE ANUNCIAN UN CENTENAR DE ELLAS, QUE SERAN PROVISTAS PROVISIONALMENTE

Todas las personas a quienes interese podrán concursar a las plazas indicadas, dentro del plazo de ocho días, a contar de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial del Estado". Documentos precisos para concursar:

Instancia dirigida al señor alcalde de Madrid, Palacio de la Diputación provincial de Valladolid (sección del Gobierno general). Certificado de ser español y estar comprendido entre los 22 y 40 años. Carnet de conductor. Certificado de haber

conducido automóvil al menos durante cinco años. Certificado que acredite conocimiento de mecánica automovilista y casas o lugar donde ha prestado servicio de esta índole. Certificado de no haber estado bajo ningún concepto en frente del actual movimiento nacionalista. Certificado que acredite, en caso de poseerlos, conocimientos de conducción y motor "Diesel".

El sueldo que disfrutaran los elegidos será el de 350 pesetas mensuales, y el servicio lo prestarán con carácter provisional, interin no transcurra el plazo de un año como maximum, en cuyo momento se procederá a proveer las plazas legalmente, teniendo en cuenta para ello la conducta, su comportamiento en el trabajo, reflejado en las averías y accidentes que hayan sufrido los cochés y el estado de éstos.

Serán preferidos en elección los que mejores servicios hayan prestado al actual movimiento.

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Logos" en Málaga)

MÁLAGA, 16.—Poco a poco si que normalizándose la vida en esta capital. De hecho está ya lograda, y si no ha llegado a completa perfección es porque sobre Málaga pesa un sinnúmero de familias que van llegando desde de la serranía, a donde huyeron alocadas por el furor marxista, a las que es preciso facilitar albergue, ropa y alimento. Ya han comenzado a llegar expediciones de distintos puntos de Andalucía, con patatas, harina, leche, etc. En diversos lugares se han instalado comedores gratuitos, donde se distribuye comida a cuantos lo solicitan.

Para contribuir a la normalización de la vida ciudadana en Málaga, han llegado de Sevilla cincuenta automóviles taxímetros, que han comenzado inmediatamente a prestar servicio.

La noticia del día en esta capital la constituye la presentación en Ronda del tristemente famoso Flores Arocha, el conocido bandido de la serranía malagueña, que era uno de los jefes de la resistencia marxista en esta capital. Este individuo, juntamente con otros veinte de su misma calaña, se han presen-

tado a nuestras autoridades con armamento y municiones. Con este acto, el popular bandido ha demostrado más hombría que su colega el coronel Villalba, que sólo se preocupó, cuando vio que venían mal dadas, de salir huyendo, bien pertrechado de dinero y alhajas.

Poco a poco se va teniendo noticias de la forma en que huyeron los dirigentes marxistas de esta capital. Dos días antes del avance de las gloriosas tropas de Queipo de Llano dijeron que tenían necesidad de evacuar algunas consultas con el Gobierno de Valencia, y huyeron en los mejores automóviles, procurando llevarse el dinero y las alhajas que habían robado en determinadas casas, ornamentos de iglesias y valores. Algunos

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Rosa Rojo, de 15, herida de forma irregular en la región glútea derecha, de cuatro centímetros de extensión.

Eladia Gómez, de 48, herida contusa en la región occipital, con hematoma y contusión en el brazo derecho.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

La nota de la Junta de Defensa de Madrid enviada a su Gobierno

Piden la adopción de medidas para evitar nuevos hechos dolorosos.—Y a través de sus protestas de disciplina, dejar que ésta no existe por ninguna parte

PARIS.—La Junta de Defensa de Madrid ha enviado al Gobierno de Valencia la siguiente nota, que pone de relieve la angustiosa situación de los defensores de la capital: "Más de tres meses dura ya el asedio de Madrid por las fuerzas fascistas. Durante este tiempo, la Junta de Defensa, representación genuina del pueblo antifascista, ha trabajado bajo la dirección del Gobierno del frente popular para impedir que el ejército se apoderara de la capital de la República. Esta obra, que ha despertado la admiración de todos los antifascistas de España y de todo el mundo se debe a la gran ayuda prestada en Madrid por el Gobierno del frente popular a las organizaciones antifascistas que forman la Junta Delegada, secundado por todo el pueblo trabajador.

Los acontecimientos de estos últimos días, la toma de Málaga y la ofensiva realizada por el enemigo en el sector del Jarama, han renovado en nuestra heroica población y entre los combatientes el espíritu del 19 de julio y del 17 de noviembre. Pero demandan al mismo tiempo la adopción urgente de las medidas necesarias para reemprender una vigorosa ofensiva en todos los frentes y para que podamos cumplir la consigna lanzada, y con la que estamos completamente de acuerdo, por el comisario general de Guerra, camarada Álvarez del Vayo, "por cada derrota, victoria y media".

Por todas estas razones y expresando el sentir de todo el pueblo de Madrid, pedimos al Gobierno del Frente popular que vaya con toda urgencia a la aplicación del servicio militar obligatorio que permita movilizar e instruir a toda la población de Madrid.

Que se efectúe una selección de los elementos civiles leales a la causa popular, para que, en colaboración con el mando militar aseguren la dirección progresiva de la lucha vigilando los puestos de mando y suprimiendo de ellos a todos los elementos dudosos o sospechosos y a aquellos que por su incapacidad favorezcan los planes del enemigo y la repetición de hechos dolorosos, terminando con las falsas interpretaciones del mando único, para establecerlo de manera efectiva en todos los frentes, impidiendo así que la dualidad de mandos en un mismo frente eche por tierra los planes y la marcha de las acciones de nuestras fuerzas.

Como miembros de la Junta Delegada de Defensa de Madrid consideramos que el Gobierno del Frente popular, en el que

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más interesa en la provincia.

QUIERE USTED LA PERFECCION en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modestia en el precio?... Escribe al apartado 34 de Palencia y verá como la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

FRENTE DE OVIEDO

LOS ROJOS ASTURIANOS SIGUEN IGNORANDO LO DE MALAGA

OVIEDO.—El enemigo dió el domingo último señales nuevas de vida después de un interregno de tranquilidad. Intentó un ataque que fué rechazado por nuestras fuerzas del sector de Bella Vista, recogiendo 28 cadáveres marxistas.

Precisamente en este sector, las avanzadillas de los dos bandos combatientes se hallan tan comprometidos a cumplir y a hacer cumplir sin vacilaciones este deber para que todo el mundo, como un solo bloque, esté dispuesto a constituir bajo la dirección del Gobierno el puente de hierro contra la ofensiva victoriosa.

Como puede verse por la nota precedente, la Junta de Defensa de Madrid trata de conseguir la unificación de las fuerzas beligerantes a sus órdenes, disciplinadas y lo menos combativas posible, a pesar de decir que la reorganización de estas fuerzas se ha llevado a cabo en los frentes de lucha. Si están tan bien organizados y disciplinados, ¿para qué organizarse de nuevo?

Lo que ocurre es que existe un complot para eliminar a la C. N. T., que prácticamente es la que manda en Madrid. Se la quiere quitar el representante en la Junta de Defensa y los puestos de mando que tiene actualmente, porque Miaja y sus secuaces ven próximo el día en que la rendición será necesaria y la C. N. T. puede ser un obstáculo irremisible para huir en los últimos momentos y dejar en el mayor abandono a los encañados milicianos. Este es el verdadero sentido de la nota, sentido que no han podido ocultar enteramente con su habélica redacción.

—Bueno, ¿y qué sabéis vosotros de Málaga? —Pues nada, que sigue siendo nuestra. Precisamente vengo hoy de Gijón, donde Belarmino Tomás ha desmentido el rumor de la caída de Málaga, afirmándonos que todo eran mentiras lanzadas por la radio del general Quiéipo de Liano. Málaga es nuestra, como lo va a ser Oviedo dentro de poco.

—¿Y cuando vais a entrar? —preguntó otro de nuestros soldados.

—Todo lo más que podemos tardar será una semana. Así que más os vale que os paséis a nuestras filas y dejéis a esos jefes que no hacen más que encañaros. Podéis venir con nosotros, que seréis bien recibidos.

—Está bien—les respondieron los nuestros—, esperar, que ya iremos, pero detrás de vosotros cuando corráis.

Ni un solo tiro ha sonado esta última noche y los marxistas continuaban discursando por la mañana, como si quisieran conseguir la victoria con su palabra y no con las armas.

ATENCION

Vendo plantas de chopo lombardo, de tres años, seis metros de altura, con un desarrollo como ninguna de su clase, al precio de 75 céntimos una; no compran sin antes ver éstas, pues hay mucha diferencia a otras que suelen vender de otros viveristas.

Para tratar, con su dueño, en Villarracino (Palencia). Juan González.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

NOTAS AGRARIAS

El mercado futuro

La empresa que el campesino entre sus manos conduce, es compleja y no consiste solamente en producir, pues se torcerá a menudo si falta visión certera de qué es lo que más conviene en sus fincas conseguir. En los momentos presentes con fundamento se piensa que cualquier cosa que ponga, le será fácil más tarde el producto de sus tierras colocarlo en el mercado o en la casa de quien lo ha de consumir. Pero debe percatarse que será más lucrativo poner aquellos productos que por escasez este año se coticen a buen precio, con lo cual conseguirá dos objetivos: el lucro honrado a que aspira y evitar que en trances duros y amargos pueda la Patria sufrir.

Esas cosas que con fruición prepara para sembrar remolacha, deben ceder su lugar al cultivo de otras plantas como judías, patatas, hortalizas y cebollas, por ejemplo, ya que azúcar hay bastante y en cambio de estos productos el mercado en período no lejano se llegará a resentir. Y la Nación al labriego pídese por patriotismo, que sin amenguar ganancias ponga de lo que hace falta, para evitar importación de alimentos y tapone la sangría monetaria que su escasez causaría con grave daño a la Patria que en su mano está impedir.

Daniel NAGORE

EL DE AYER EN PALENCIA

El mercado celebrado en la mañana de ayer en la Plaza de Abilio Calderón, vióse concurridísimo, contribuyendo a esta animación inusualmente la agradable temperatura que disfrutamos y la favorable presentación de los sembrados en la provincia.

El cereal que monopolizó, por así decirlo, la abundancia y el interés, fué la cebada, cuyo precio sigue sosteniéndose con señalada tendencia al alza, pues se ha cotizado a 44, 45 y 46 pesetas.

La avena, que también se presentó en cantidad abundante, conservó sus precios de mercados anteriores, o sea el de 34 pesetas.

Yeros, se pagaron a 46, como término medio y muslas a 43, 44 y 45, según calidad.

EN ZAMORA

ZAMORA.—Se han celebrado en nuestra capital los mercados que todos los meses tienen lugar en nuestra capital.

En el de ganado de la Explanada de la Plaza de Toros, se han presentado las siguientes clases:

Caballos, de 200 a 1.500 pesetas.

Mulas, a 500 según clase y talla.

Yeguas, a 700.

Asnos, de 150 a 300.

Toros y vacas, de 25 a 30 pesetas arroba.

El ganado de cerda, para la ceba, se ha cotizado a 23 pesetas arroba, y los cerdos blancos de cuatro a cinco meses, desde 50 a 100 pesetas ejemplar.

En la marquesina de la Plaza de Santa Olalla, donde se celebra el mercado de granos, han regido los siguientes precios:

Garbanzos, a 61 y 66 reales fanega.

Algarrobas, a 39 y 43.

Ceneno, a 63 y 65.

Yeros, a 40 y 42.

Mueblas, a 48 y 51.

Cebada, a 48 y 50.

Guisantes, a 72 y 74.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA.

La vida en la provincia

Sofo de Cerrato

Aportaciones patrióticas

Función benéfica. Las Hijas de María, de esta villa, después de haber contribuido con su entusiasmo y patriotismo dando todos sus fondos para adquirir prendas de abrigo con destino a los soldados y milicias adquiriendo doce trajes completos de punto y cuatro jerseys, han querido realizar un nuevo esfuerzo organizando una velada a beneficio de la suscripción nacional poniendo en escena el drama original de don Eduardo Sáinz Noguera, titulado "Fuego del Cielo", representado con admirable justeza y dominando muy bien sus respectivos papeles las jóvenes siguientes: Gloria Ortega, Melchora Pastor, Ludivina Antojín, Andrea Pastor, Teodosia Sánchez, Eleuteria Crespo y la niña Fidela Carrasco.

A continuación se representó el diálogo titulado "España Trágica" por las jóvenes Virginia Díez y María Pastor, siendo de un efecto sorprendente y emocionante la parte final.

Todas las jóvenes cosecharon muchísimos aplausos, saliendo los espectadores admirados de la perfección con que fueron representadas ambas obras y honradamente emocionados, asistiendo forasteros de los pueblos limítrofes, principalmente de Hontoria y de Magaz.

Nuestra enhorabuena a las jóvenes y a los organizadores, quienes me ruegan de las gracias por este medio a todos los que aportaron elementos para el éxito de la velada.

El Corresponsal

Carrión de los Condes

GRAN FUNCION EN EL TEATRO SARABIA

Como era de esperar, la representación de "España Inmortal", que tuvo lugar el domingo en nuestra ciudad, fué un verdadero éxito, tanto de taquilla, donde no quedó ni un solo papel y hubo de echarse el "completo", como por la interpretación perfecta, maravillosa, de la obra.

El gran teatro Sarabia, de que tan orgulloso está Carrión y cuyos dueños merecen el aplauso unánime del pueblo por su esplendor, presentaba un aspecto halagador. En la parte alta del proscenio aparecía la figura egregia del Caudillo entre las banderas de España y de Falange y un "viva España" luminoso al pie. A lo largo de los palcos, guirnalda de los colores nacionales e inscripciones patrióticas junto a los retratos de José Antonio Primo de Rivera y de Calvo Sotelo; todo lo que para España es más querido lucía allí, artísticamente distribuido.

Antes de dar principio a la representación de la obra, tuvo lugar el desfile y presentación de banderas en el escenario, acto que emocionó vivamente a la concurrencia. Desde el fondo del gran teatro y por el pasillo central fueron apareciendo una a una las banderas de Italia, Alemania, Portugal, la de Falange y la mil veces gloriosa de España. Dos "flechas" uniformados de gastadores y arma al hombro, daban escolta a los gloriosos pabellones, que avanzaban ufanos en medio de vitores y aclamaciones, mientras la banda de música, que dirige el señor Martínez Valiente, interpretaba los himnos de la respectiva nación.

El público, puesto en pie y el

brazo extendido, tributó a cada una de las banderas una entusiasta ovación, llegando al apoteosis al aparecer la nuestra, la roja y gualda, la mil veces gloriosa, que durante cinco años de oprobio hubimos de tener escondida y sólo rendíamos culto en nuestro corazón. Una vez todas las banderas en el escenario, y ocupando el centro de la de España, el niño Jesús González declamó ante ella la hermosa poesía "Gloria a ti, pabellón de Castilla", etc. Una salva de aplausos cerró este hermoso acto lleno de emotividad y simbolismo, dando principio a continuación la representación de "España Inmortal".

Ya queda dicho que la interpretación de la obra fué un éxito rotundo, superando todos los actores y protagonistas, que supieron dar colorido y realidad a las escenas más delicadas y emotivas, mereciendo por ello nutridísimas ovaciones de la concurrencia, que salió satisfechísima.

No quiero hacer menciones especiales, porque no hubo inferiores; todos y todas estuvieron superiores, que creo es el calificativo más adecuado. Muy bien, y todos mi felicitación y enhorabuena, pero especialmente a los organizadores, tanto por el éxito alcanzado como por el noble y patriótico fin que persiguen. Hasta la próxima.

El Corresponsal

Herrera de Pisuergra

Función benéfica a beneficio de F. E.

A las siete de la tarde de ayer tuvo lugar en el Cinema "Arroyo", la función organizada a beneficio de F. E. de las JON-S.

El teatro presentaba un brillante aspecto, profusamente adornado con guirnalda y banderas. Un lleno imponente y un público selectísimo, entre el que figuraban gran número de forasteros y distinguidas personas.

Mañana costeará la comida extraordinaria a los niños de este Comedor, doña Eladia Solórzano, dama consejera de dicha institución.

Comedor Escolar de los Sindicatos Católicos

Mañana costeará la comida extraordinaria a los niños de este Comedor, doña Eladia Solórzano, dama consejera de dicha institución.

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia.

Primera huerta Puente Herrer, derecha. Isidoro Robles.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Según nos comunican, el próximo domingo, 21 del corriente, y a ruego de muchas personas que se quedaron sin poder entrar el domingo pasado se repetirá la obra, y quizá se sustituyan los entreactos por nuevas aportaciones artísticas. José ZURITA

Herrera, 15-2-37.

ANUNCIO

FEDERACION CATOLICO AGRARIA DE PALENCIA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de imposición a plazo fijo núm. 3448, extendido por esta Caja Central de Ahorros y Préstamos en 19 de enero de 1935, a favor de don Antonio Aragón García, por cantidad de dos mil pesetas, se anuncia al público que transcurrido un plazo de treinta días a contar desde la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia y dos diarios de esta capital, quedará anulada mencionada resguardo y se expedirá el correspondiente duplicado de resguardo, anulando el primitivo y quedando esta Federación exenta de toda responsabilidad.

Palencia, 15 de febrero de 1937.—El Director-Gerente, Herrero Martínez.

Miguel Cascón, S. J.

Menéndez Pelayo y la Tradición y los Destinos de España

antigua Iberia volvieron a resonar con su secular acento; organismos que, parecían muertos o caducos, resurgieron con todos los bríos de la juventud, y una inmensa explosión de amor patrio confiada, irresistible, corrió desde las playas de Asturias hasta la isla gaditana, volviendo a unir regiones, no con el yugo servil del centralismo exótico, sino con los lazos del amor y del común sacrificio. Grande, aunque desaprovechado momento, que quizá no volverá a presentarse en nuestra historia!" No sabió en esto profeta Menéndez Pelayo, para gloria nuestra. Hemos visto, estamos presenciando que ha vuelto a presentarse este momento y que afortunadamente no estamos despreciándolo. "La fe—prosigue el maestro—hace porten-

tos y salva las naciones como a los individuos. De aquella formidable contienda salió ileso el cuerpo de la Patria, porque aún había un alma que la informase y ningún español dudaba de los destinos de España." Tampoco hoy podemos dudar de los destinos inmortales de España con esta valerosa, intrépida, dura y disciplinada juventud que obedece a un Caudillo—Franco—a quien considero el más capaz para guiarla a la victoria. GÁRRULOS SOFISTAS QUERIAN DESTRUIR LA ÚNICA ESPAÑA QUE EL MUNDO CONOCE Pero ved como el insigne maestro Menéndez Pelayo, con luz de vidente, parece describir los infaustos días que precedieron al resurgir de este glorioso y providencial momento actual, cuando, con estilo caldeado por noble pasión, escribía:

"Hoy presenciamos el lento suicidio de un pueblo que, engañado mil veces por gárrulos sofistas, empobrecido, mermado y desolado, emplea en destrozarse las pocas fuerzas que le restan, y, corriendo tras vanos trampantojos de una falsa y postiza cultura, en vez de cultivar su propio espíritu, que es el único que ennoblece y redime a las razas y a las gentes, hace espantosa liquidación de su pasado, escarnea a cada momento las sombras de sus progenitores, huye de todo contacto con su pensamiento, reniega de cuanto en la historia nos hizo grandes, arroja a los cuatro vientos su riqueza artística y contempla con ojos estúpidos la destrucción de la única España que el mundo conoce, de la única cuyo recuerdo tiene poder bastante para retardar nuestra agonia." A lo que añade a continuación: "De cuán distinta manera han procedido los pueblos que tienen conciencia de su misión secular!" LA TRADICION TEUTONICA Y LA TRADICION ITALIANA "La tradición teutónica—y nunca, señores, más a propósito y mejor recordada esta tradición que ahora, que colabora en favor nuestro contra el marxismo; cuando los prelados alemanes reunidos en Fulda acaban de condenar el comunismo; cuando tan gratamente suena en nuestros oídos el himno de la nación amiga—la tradición teutónica, dice Menéndez Pelayo, fué el nervio del Renacimiento germánico. Motivos de simpatía y agradecimiento tenemos igualmente para Italia y los italianos de hoy, y los acordes del himno itálico, como los del lusitano, nos suenan con inusitada armonía y hallan eco en nuestro corazón." "Apoyándose en la tradición italiana—prosigue diciendo Menéndez Pelayo—cada vez más profundamente conocida, construye su propia ciencia la Italia sabia e investigadora de nuestros días. Donde no se conserva piadosamente la herencia de lo pasado, pobre o rica, grande o pequeña, no esperamos que brote un pueblo nuevo puede improvisarlo todo, menos la cultura intelectual; un pueblo viejo no puede renunciar a la suya, sin extinguir la parte más noble de su vida y caer en una segunda infancia muy próxima a la imbecilidad senil" (ECL., 363-364.) DESCONCIERTO Y PERVERSION DE NUESTRO SER NACIONAL El modo con que se ha venido viciando y pervirtiendo nuestro ser nacional nos lo pre-

NOTAS MUNICIPALES

Los vecinos de la calle de Ruiz Zorrilla piden la urbanización de dicha vía

LA SESION DE HOY
Ha sido convocado el Ayuntamiento a sesión ordinaria que se celebrará hoy a las siete de la noche...

Todos los ciudadanos deben abstenerse de destruir el papel que no precisen

Para dar cumplimiento a la Orden del Gobierno general de 4 del actual, sobre restricción en el consumo de papel, se han dictado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia las disposiciones encaminadas al mejor desenvolvimiento de aquélla, y a tal efecto...

Los comerciantes, corporaciones, entidades y vecindario en general deben, pues, abstenerse de destruir el papel—cualquiera que sea su clase (que no le sea preciso para sus necesidades)—recogiéndolo y enviándolo a dichos establecimientos...

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Paleatino)

Para aumentar el bienestar y la riqueza Nacional, protegéd a la industria palentina, comprando siempre vuestros calzado en

LA PRIMERA PIEDRA FABRICACIÓN MANUAL DE CALZADO
Especialidad en calzados para el campo
Calle de Valentín Calderón, núm. 11. PALENCIA.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

Banco HERRERO Oviedo PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales: Arriondas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luanca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

AVISO LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Donativos recibidos de los pueblos para el Ejército y Milicias

Riveros de la Cueva
29 aves, cinco kilos y medio de tocino, 151 celemines de trigo, uno y medio de alubias, siete celemines de fréjoles, 14 celemines y medio de garbanzos, tres quesos, 38 panes, 128 huevos, 18 chorizos, dos latillas escabeche, un conejo, tres paquetes de chocolate, dos botes conservas, tres kilos de patatas, un celemin de muelas, un celemin y medio de lentejas, un aparato de radio y en efectivo para viveres, 3 pesetas.
2.500 kilos de patatas y 25 kilos de fréjoles.
Cordovilla La Real
Dos aves, un paquete pequeño de gasa, nueve mudas, un chaleco de punto, dos pares de calcetines, siete calzoncillos, 20 fundas de almohada, ocho colchas, 18 sábanas, tres mantas, 14 colchones, 33 almohadas, y en efectivo 232 pesetas.
Osorno
1.657 kilos de trigo, 40 kilos de garbanzos, 203 kilos de fréjoles, 130 kilos de alubias, 520 latas sardinilla, 160 kilos de trigo, 300 kilos de patatas, un kilo de lentejas, 140 docenas de cebollas, 50 kilos de repollos, siete botes de conservas, 25 kilos de escabeche, tres kilos de azúcar, cuatro kilos de tocino, 114 huevos, 10 kilos de queso, dos colchones, una colcha, dos sábanas, una manta, siete resacas, 11 conejos, 99 aves de corral, 100 cajas pastas alimenticias, y en efectivo para viveres, 1.005,10 pesetas.
Manquillos
18 aves, dos conejos, dos fanegas de trigo, 154 huevos, 35 kilos de alubias, 18 kilos de garbanzos, y en efectivo para viveres 26,50 pesetas.
Villodrigo
Un conejo, siete gallinas, tres docenas de huevos, un calzoncillo, una camisa, cinco pañuelos, cuatro toallas, una manta, ocho sábanas, cuatro almohadas, tres almohadas, un colchón, un saco de lana; en efectivo, pesetas 116,90.
Quintana del Puente
Una cama, un pollo, 87 kilos de trigo, cinco sábanas, tres mantas de lana, dos camisetas punto, ocho fundas de almohada, cuatro toallas, 18 almohadas, dos sacos de lana, siete colchones, y en efectivo, 222 pesetas.
Villasabariego
Tres camisetas, tres calzoncillos, una toalla, cuatro sábanas, tres almohadas, dos almohadones, tres colchones, 35 pesetas en efectivo, 41 kilos de tocino, cuatro celemines de muelas, siete kilos de queso, seis celemines de garbanzos, un celemin de fréjoles, dos botes de conservas, ocho conejos, 16 gallinas, 194 celemines de trigo.
Villarramiel
88 toallas, 48 servilletas, 30 pañuelos, 87 pares de calcetines, 10 chalecos, dos chaquetas, 142 fundas almohadones, un traje militar, 11 colchas, 24 pares de calcetines, 52 camisetas de punto, 35 calzoncillos, 33 camisas, 77 sábanas, 33 mantas, 37 almohadas, un par de alpargatas, un par de zapatos, dos botinas, dos hervidores, 21 tazones, dos hueveras, 11 vasos de cristal, tres pisteros, seis platos de porcelana, 16 platos, nueve tazas de café, 22 cubiertos, cuatro botellas, 11 colchones, dos jergones de paja, siete jergones de muelle y 25 camas.
Amayuelas de Arriba
Un kilo de garbanzos, 165 huevos, seis conejos, un lechazo, seis chorizos, siete latillas conservas, una bucalada, 331 kilos de trigo, 112 kilos de cebada, 61 panes ocho kilos de alubias, siete kilos de lentejas, 34 kilos de patatas, un paquete de chocolate, dos aves y en efectivo siete pesetas.
Marcella de Campos
424 huevos, 49 aves, tres conejos, una lata conservas, seis sacos de trigo, dos sacos de cebada, dos sacos de lana, un paquete de cigarros, nueve cordones, ocho quesos, cuatro kilos de tocino, seis paquetes de galletas, tres botellas licores, seis kilos de patatas, un colchón, cinco kilos de titos, cinco almo hadas, tres jerseys y en efectivo 114 pesetas.
Baltanás
20 sábanas, 34 almohadas, 13 colchones, tres camas, tres somiers, una muda de cama, 16 toallas, 10 almohadones, 16 mantas, 11 colchas, tres quesos, un cabestrillo de brazo, un calzoncillo, una camiseta y una fanega de trigo.
En este organismo han hecho entrega en el día de hoy los obreros de la cuenca minera de Guardo, de las siguientes cantidades, importe de un día de haber que los mismos dejan a beneficio de la Suscripción Nacional:
Antracitas de Valdehaya, pesetas 200,60.
Antracitas Castellanas, 257,50
Antracitas Velilla, 986,05.
Cántabro Bilbaina, 333,75.
Pedro y Marcos, 87,60.
Total, 1.865,50 pesetas.
Han hecho entrega los maestros nacionales de Meneses de Campos de la cantidad de pesetas 129,30, recaudado en una velada celebrada en dicho pueblo a beneficio de la Suscripción Nacional.

Se descubre en Rusia Goering ha llegado a Polonia

NUEVA OFENSIVA CONTRA LOS TROTSKISTAS
MOSCU.—La policía ha descubierto en la región de Birebidjan, donde el Gobierno soviético tenía el proyecto de crear un Estado autónomo judío, la existencia de un complot antigubernamental, dirigido por un grupo trotskista. Un individuo, por nombre Lieberberg, jefe de uno de los más importantes distritos de esta región, ha sido detenido bajo inculpación de haber mantenido relaciones prolongadas con las representaciones de los países extranjeros fascistas enemigos de los soviets.

LABRADORES!

Pedir injertos, barbados y árboles frutales, a PEDRO RIVERO, Apartado 77. Logroño.

VIVEROS DE VALPUESTA PALENCIA

Gran número de frutales variados, de gran producción. Todos de tres años. Plantas de adorno, forestal y todas las variedades. Vivero: Cuadrilátero, Palencia, o calle del Muro, 24. Aureliano Nozal.

STALIN! ¡Abajo el comunismo!

Ya hemos sufrido bastante. Que reamos vivir como lo hace el resto del mundo".

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE burra garañona, cuatro años edad, alzada siete cuartas. Eutimio Vallejo. Pedraza de Campos.
SE NECESITA un pastor que sepa bien la obligación. Dirigirse a Esteban Infante, en Villalobón.
VENTA, se hace de una casa sita en la calle General Mola (antes Mayor Antigua), número 19. Del precio y condiciones darán razón en la calle Mayor Principal, número 139, pigrimo primero.
SIRVIENTA para señor solo, seglar o sacerdote, señora sola, o ama de llaves. Referencias, esta Administración.
VENDO VACA de raza, segundo parto, recién parida, dando 40 cuartillos; dos machos, siete años, nueve dedos; caballo perchero, cuatro dedos, enganchados. Zenón Manuel, en Osorno.
VENTA de 1.500 arrobas de paja de trigo, superior, en Villamuriel de Cerrato. Celestino Fernández.
SE VENDEN, por separado, tres magníficos potros, de dos años de edad, de raza bretona, talla tres dedos sobre la marca. Para tratar, con Aquilino Parbole, en Pomar de Valdivia.
ARRIENDO finca rústica, de 200 hectáreas, para cultivo de cereales. Siete kilómetros de León. Informes: señora viuda de Iñno Martínez. Vega de Espinareda.
VENDENSE, por dejar la labranza, máquina sembradora, seminueva, y un carro. Senén Salomón, en Las Cabañas de Castilla.

NOTAS REGIONALES

LEON

UNA MULTA
El Excmo. señor gobernador civil, a propuesta de la Junta Provincial de Abastos, ha impuesto una multa de 10.000 pesetas por vender al cuadruplo del precio que regía en julio de 1936 sosa Solvay, a don José Fontela, gerente de la Fábrica de Productos Químicos, Antigua Casa de Merino (hijo).

VISITA DE ESCUELAS

En compañía del delegado gubernativo del partido, hizo ayer por la tarde una visita a los pueblos de Arduncino y Chozas el señor gobernador civil de la provincia.
Dicha autoridad no ocultó el disgusto de lo produjo la poca asistencia de los niños a la escuela, haciéndolo constar así a los maestros y ordenando a los presidentes de las Juntas vecinales que vigilen a fin de que ningún niño falte a las clases, proponiendo la imposición de sanciones para aquellos padres que sin motivos que lo justifiquen, consienten que sus hijos no sean asiduos a las clases.

VALLADOLID

Patronato Nacional Antituberculoso
Ayer en esta ciudad se constituyó el Patronato nacional antituberculoso, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, cuya presidencia asume el general del Ejército excelentísimo señor don Severiano Martínez Anido; cuya labor en pro de la sanidad del país es por todos conocida y digna del mayor encomio.

EL MINISTRO ALEMAN ASISTIRA A UNA CACERIA

VARSOVIA.—El general Goering ha llegado a esta ciudad en tránsito para los bosques de Biolowicza, donde será huésped del presidente de Polonia, Mosciki, durante una cacería que se prolongará varios días.

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUMERO 4)
Programa para el día 18 de febrero de 1937
A las 14,30:
Emisión de sobremesa.—Canción del Legionario.—Noticias oficiales.—"El lirio", pasodoble. "Trio de la Benicia", fox.—"No quiero que te vayas", zambra.—"De mi cueva granadina", zambra gitana.—"El cantar del arriero".—"Los millones de Arlequin".

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

MARTIN Y CA GARAGE-TALLERES PALENCIA
¡EVITE ESTO!! MÁXIMA GARANTIA
Compra-venta de COCHES Y CAMIONES
Repuestos legítimos FORD y CHEVROLET de todos los modelos
Accesorios para toda clase de automóviles
Neumáticos PIRELLI y de otras marcas
Taller de reparaciones con maquinaria completa, para coches y camiones
Rectificado de cilindros y de válvulas
Compresor de aire automático
Gerente: FIDEL F. VILLARAN
Casado del Alisal, núm. 21 - PALENCIA - Teléfono, núm. 76

EL CONTROL DE LAS COSTAS Y FRONTERAS ESPAÑOLAS

La prohibición del voluntariado extranjero comenzará a regir el día 20 y la fiscalización para un control eficaz de las costas y fronteras el próximo día 6 de Marzo

LONDRES.—Ayer por la mañana se celebró una nueva reunión de la subcomisión especial de embajadores y peritos para tratar del control de las costas y fronteras españolas.

Por la tarde, a las cuatro, con la presidencia de lord Plymouth se reunió el pleno de la Comisión internacional del Pacto de no intervención.

Se aprobó en primer lugar que la prohibición del envío de voluntarios comience a partir de las veinticuatro horas del día 20 del presente febrero y que la fiscalización de fronteras y costas españolas entre en vigor el día 6 de marzo.

Sin embargo, este acuerdo no podrá ser tomado en consideración hasta tanto lleguen al Foreign Office las contestaciones de los Gobiernos interesados.

La reunión duró dos horas y esta noche se celebrará una nueva sesión.

Aun cuando la Asamblea de representantes de las naciones interesadas en la no intervención en los asuntos de España se destacó por la gran reserva de los delegados, el representante italiano, señor Grandi, manifestó que la lentitud en los acuerdos perjudicaba la eficacia de la Comisión ante los ojos

del mundo, por lo que para evitar tan triste espectáculo convendría imprimir rapidez a las soluciones propuestas, sobre todo las que se refieren al control naval.

El representante portugués continuó en la misma actitud de días anteriores en las reuniones de la Subcomisión de embajadores y agregados navales y militares, si bien parece que existe interés en hacer asistir a Portugal de su propio voluntario de fiscalizar las fronteras de su país.

Lord Plymouth, después de concretada la fecha de la vigilancia y fiscalización de fronteras y puertos, insistió en la idea de nombrar jefe de esta Comisión investigadora a Sidney Warthon, ministro de Inglaterra en Addis Abeba o en su defecto a un diplomático holandés.

Después de la sesión plenaria, en los salones del Foreign Office se celebraron conciliábulos y en trevistas para zanjar algunas dificultades, que seguramente serán onilladas en la sesión que tendrá lugar esta noche a las diez.

Hoy, a las veinte horas, el presidente Plymouth celebró una extensa conferencia con el embajador portugués, cuyos alcan-

ces se desconocen hasta el momento.

Diversos comentarios de Prensa

BERLIN.—Todos los periódicos de París, salvo "L'Humanité", comientan favorablemente la sesión celebrada esta tarde en Londres por el pleno de la Comisión del Pacto.

La prensa inglesa achaca el triunfo del organismo internacional a los diplomáticos franceses, y no duda que los acuerdos tomados entrarán en vigor en las fechas señaladas.

Por su parte, la Prensa de Berlín dice que la tendencia inglesa de considerar los acuerdos del Pacto como un triunfo para los ministros del "frente popular" francés no deja de ser una interesante táctica política, aun que no hábil, porque todo el mundo sabe que después de la U. R. S. S. ha sido Francia la nación más interesada en ayudar a los bolcheviques españoles.

También la Prensa de esta noche dice que mientras el gobierno francés ha organizado diez destacamentos de guardias móviles a la frontera franco-española, los transportes de voluntarios y material de guerra son ahora más intensos que nunca.

Hedilla habló anoche desde Salamanca

SIGNIFICACION DEL ANIVERSARIO DEL 16 DE FEBRERO

Con motivo del aniversario electoral del 16 de febrero, el señor Hedilla, jefe de la Junta de Mando de Falange Española, pronunció anoche desde el micrófono de Radio Nacional una brillante alusión.

Declaró que la fecha del 16 de febrero tiene para la Falange el valor de haber hecho recoger con una definitiva derrota de la democracia, la seguridad de que aquélla no se había equivocado y de que ella estaba destinada a salvar a España.

En cuanto al mañana, manifestó que Falange Española lo será todo si sigue la tradición de sus primeros jefes, dando todo—hacienda y vida—por ella. En cambio, apartándose del camino trazado y alejándose de la senda dura del deber, la veremos desaparecer como los partidos sin mística, sin ascética y sin moral.

Se refiere a los grandes deberes y responsabilidades de la jerarquía y hace un canto a la disciplina al estilo de la maravillosa y matemática disciplina, del minuto y del segundo que ha infundido el espíritu joven, fuerte y español del generalísimo Franco.

Insiste Hedilla en que la con signa en el glorioso aniversario del 16 de febrero, es la de llevar a la conciencia de todos los españoles la convicción de que lo imposible no existe; de que sólo lo difícil es tarea digna para la Falange. Levantar a España arriba, sacarla de la modorra mediocre de los años últimos, ponerla bien alto para de nuevo poder asomarse al mundo.

En el frente de Aragón

EL ENEMIGO NO DA SEÑALES DE VIDA

ZARAGOZA.—La inactividad en todo el frente de Aragón es absoluta. El enemigo no ha vuelto a dar señales de vida desde que sufrió la derrota de Corbalán. Nuestras valerosas tropas soportan mal esta falta de lucha. Ni siquiera se producen tiroteos aislados. Sería gastar municiones en balde, pues las trincheras enemigas dan la sensación de estar abandonadas.

La famosa columna Durruiti, que opera por este sector, solo da señales de existencia por medio de la radio.

ZARAGOZA.—Un evadido de la cárcel de Alicante ha llegado a Zaragoza. Ha manifestado que desde los primeros momentos del movimiento nacional reina en Alicante el mayor desorden. Los alimentos escasean de manera angustiosa por la mala administración de los rojos. A los presos les tienen que llevar la comida sus familiares y amigos, para que no perezcan de hambre.

Un tribunal llamado de la Sangre ha decretado millares de fusilamientos.

La mayor parte de los milicianos rojos ignoran la verdadera situación de España, por lo que siguen creyendo en el triunfo que les predicaban sus dirigentes.

UN EDICTO

Don Nazario Martín Escobar, alcalde-presidente de la Junta Municipal de Subsidios Pro-Combatientes,

Hago saber: Que por esta Junta de mi presidencia se ha con- fecionado el padrón de familias que, habiendo solicitado el subsidio o parte del mismo por medio de declaración jurada, tienen derecho a percibirle, a juicio de la Junta.

Lo que se hace público por medio del presente para que puedan formularse en el improrrogable plazo de cinco días las reclamaciones que se estimen pertinentes, tanto sobre las inclusiones o exclusiones, como sobre la cuantía del subsidio concedido, previniendo que las reclamaciones que se formulen serán ir siempre acompañadas de las pruebas en que se fundamen- ten.

Palencia, 17 de febrero de 1937.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ayer, el general jefe del Ejército del Sur, estuvo en Salamanca.—Comentarios acertados en torno al parte oficial de los rojos.—La aviación nacional ha destruido la carretera de Cuenca a Valencia.—Notas de la jornada en los diversos frentes

El general Queipo de Llano pronunció su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

Manifestó que había estado en Salamanca todo el día, regresando a las seis de la tarde a Sevilla, desde cuya hora hasta las nueve y media había despachado asuntos y recibido visitas, disponiendo de poco tiempo para comentar el parte oficial de los rojos, que desde luego no tiene desperdicio, ya que consta de seis o siete hojas de noticias interesantísimas.

Este ampuloso parte oficial comenta la manifestación popular celebrada en Valencia "espontáneamente", previa la declaración oficial de facciosos hecha por el gobierno rojo contra quienes se abstuviesen de figurar en ella, y dice el parte que ella ha puesto de relieve que toda la opinión del país está con el Gobierno.

A pesar de que lo diga el parte oficial, con esa seriedad, no tengo más remedio que ponerlo en duda, porque pensar, por ejemplo, que los de la C. N. T. estén de parte del gobierno, cuando ellos no quieren sumisión a ninguna autoridad, y únicamente por el fin de la guerra es por lo que han accedido a unirse con ellos, no creo en absoluto que la C. N. T. y los de la F. A. I. se muestren conformes con esas manifestaciones y con los acuerdos que han dirigido al Gobierno.

Dice un radio marxista que la manifestación de ayer en Valencia ha venido a recoger el ambiente creado en toda España al conocer la caída de Málaga. Por ello, más que una manifestación del pueblo, se trata de una colaboración popular, que recoge las ansias y deseos de la población laboriosa de nuestra España.

Yo creí que de las filas marxistas había desaparecido hace tiempo lo de la laboriosidad, siguiendo el ejemplo del jefe del gobierno señor Canallero, que no hay quien le haga trabajar.

"Claridad", que como es sabido es el órgano de Canallero, dice que después de la manifestación de Valencia, el gobierno, viendo que está asistido realmente de la opinión del país, está dispuesto a ganar la guerra. ¿Está dispuesto a ganar la guerra? Una cosa es que esté dispuesto y otra intentarlo seriamente.

De aquella manifestación salieron las siguientes conclusiones. Un gobierno que gobierne. Servicio militar obligatorio. Exigencia de responsabilidad, etc.

De donde resulta que esa masa de opinión, la opinión general del país de que hablan estos señores, está en abierta contradicción con lo expuesto en su discurso por Alvarez del Vayo, a que ayer mismo hacía referencia, y que decía que se dejasen de exigir responsabilidades, porque la responsabilidad era para todos. De modo que, según eso, si la responsabilidad es de todos y hay que exigirla, ya estoy viendo la solución de la guerra encima, porque como todos son responsables, todos deben ir a presidio. Esas tonterías no tienen otro objeto que el de atraer a la opinión mundial, que parece se separa de ellos, y destruir el efecto que ha causado la derrota de Málaga, que según la Prensa extranjera, demuestra perfectamente la falta de autoridad del gobierno.

Dice también el parte oficial, hablando de las operaciones que se están desarrollando entre el Jarama y Tajuña: "El enemigo permaneció estacionario por el castigo que le habían proferido nuestras tropas". Si efectivamente nuestras fuerzas estaban estacionarias, ¿por qué no atacaron ellos? ¿Por qué no aprovecharon esa especie de decaimiento de que suponen poseído a nuestro Ejército? No se comprende esa pasividad.

La situación en que se encuentran Madrid es realmente crítica. Tan crítica, que hay quienes suponen que esa batalla que se está desarrollando entre

Jarama y Tajuña, pueda ser la última batalla que se entable para la defensa de Madrid. Corrida la carretera de Valencia, no queda más que una carretera, que quedará cortada muy pronto, pero es una carretera tan estrecha, que no pueden llegar a Madrid las cantidades necesarias de víveres para el abastecimiento de una capital de esta importancia.

Hoy a nuestra aviación, nuestra canalleca aviación, como ellos dicen, la ha dado por destruir la carretera que desde Cuenca conduce a Valencia, y parece ser que el estrago ha sido de consideración, lo que supone una interrupción de bastante tiempo en esa comunicación; por tanto, Madrid no podrá recibir víveres y municiones hasta que esté arreglada esta carretera, pero pudiera ocurrir que cuando esté terminada la carretera ya no hubiese medio de que pudieran pasar a Madrid.

La Prensa inglesa dice que toda tentativa de los dirigentes gubernamentales para disminuir la trascendencia de la toma de Málaga será inútil, pues la opinión general va reconociendo que es el más rotundo éxito de la campaña de las fuerzas nacionales. Y ya, como ven ustedes, nos llaman fuerzas nacionales, no insurrectos. ¡Los tiempos cambian!

Un diputado de la Cámara de los Comunes ha anunciado una interpelación, que tendrá lugar mañana probablemente, y en la que pedirá al gobierno que, sin pérdida de tiempo, entable relaciones diplomáticas con el Gobierno del Generalísimo Franco.

Sin duda por este favorable cambio operado en la opinión británica, los rojos de por acá han vuelto a hacer una de las suyas, para ver si Inglaterra se coloca a su lado y en contra de la causa nacional española.

Un avión rojo ha bombardeado a dos destroyers ingleses, los que repelieron la agresión, e inmediatamente, casi sin tener tiempo a que el avión regresara a su base, ya decían las radios del gobierno marxista que dos destroyers ingleses habían sido bombardeados por la aviación fascista. Es decir, quieren repetir lo que tantas veces han hecho. Ver si consiguen incomodar a Inglaterra para que se ponga de su parte.

¿Pero es que creéis que el Gobierno de Inglaterra es como vosotros?

Las radios rojas se muestran indignadas con la "salvaje aviación fascista", que ha bombardeado Port-Bou y con los "barcos piratas" que han bombardeado Barcelona. En cambio la "angelical aviación marxista" ha bombardeado Mérida y Navalmarco, causando unas cuantas víctimas. ¡Es "angelical" esa aviación marxista! Lo que hacen nuestros aviadores "es una canallada" y ellos, en cambio, van a bombardear poblaciones indefensas, donde no existen aviones nuestros que puedan castigarles. ¡Son muy valientes!

En Madrid ha habido operaciones que, tras de vencer la resistencia enemiga, apoyadas por la aviación, las columnas avanzaron sin resistencia; pero no tengo noticias de hasta dónde pueden haber llegado estas columnas en su avance.

En el Ejército del Sur, en Málaga, siguen presentándose milicianos y soldados con armamento. Los servicios de Intendencia y Ferrocarriles continúan evacuando y alimentando a los desgraciados que allí había y enviándoles a sus pueblos. Las últimas 24 horas han sido de tranquilidad absoluta en Málaga. Dió cuenta de otras operaciones sin importancia, haciendo destacar que en Iguleja (Ronda) el bandido Flores Arcocha se ha entregado con veinte hombres de su partida y todo el armamento, habiendo sido conducido a Málaga por un teniente de Requetés.

UN SERIO COMBATE EN EL SECTOR DE EL ESCORIAL, TERMINA PROPORCIONANDO UN NUEVO EXITO A NUESTRAS FUERZAS

HASTA AHORA NO HUBO EN ESTE FRENTÉ EVACUACION ALGUNA DE FUERZAS MARXISTAS, SINO RELEVO DE EFECTIVOS

En la zona de Arganda continúan las operaciones cada vez con más intensidad

AVILA.—Los rojos intentaron en el día de ayer dar un golpe de audacia en el sector de Robledo Chavela, con el principal designio de tantear la fortaleza de las fuerzas nacionales que amagan a El Escorial.

Al efecto, en las primeras horas de la madrugada numerosos contingentes marxistas aparecieron haciendo sobre nuestras posiciones un nutrido tiroteo al mismo tiempo que la artillería del 15,5.

El mando nacional ordenó a las fuerzas de primera línea que no hicieran fuego hasta el preciso momento y esta medida fué interpretada por los rojos en el sentido de que dicha línea se hallaba desguarnecida. En su virtud, se confiaron extraordinariamente y fueron aproximados hasta el borde de nuestros parapetos. Fué entonces cuando el mando dispuso

que fuerzas de infantería, Falange y J. A. P. se lanzaran bravamente fuera de las posiciones y batieran al enemigo.

El desconcierto de esta maniobra, certeramente dispuesta y ejecutada, fué enorme. La lucha se generalizó en tales términos, que hubo momentos que se llegó al cuerpo a cuerpo con arma blanca.

Los marxistas, fracasados en su intento, dejaron abandonados sobre el terreno muertos, heridos, armas y municiones, replegándose perseguidos de cerca por nuestras fuerzas, las cuales, momentos después, ocupaban las trincheras de los rojos. Durante este combate fueron muy numerosos los marxistas combatientes que aprovechando la natural confusión, se pasaron precipitadamente a nuestras líneas.

Aparecieron en los claros de los árboles las tres letras del lema "U. H. P.", y por virtud de la brillante operación de ayer nuestras tropas ocuparon el sector de la letra

U. Si el tiempo sigue favoreciéndonos como en estos últimos días, no tardarán mucho en caer todos los sectores señalados con el fatídico emblema.

Algunos de los rojos pasados a nuestras filas en circunstancias tan especiales, cuentan que la anunciada evacuación de El Escorial de que se habló hace algún tiempo, no fué otra cosa sino que la junta de defensa de Madrid ordenó el desplazamiento de los efectivos, curtidos ya en los combates, que allí tenía, hacia el sector de Las Rozas, sustituyéndolos por soldados bisoños. Cuentan, también, que, recientemente, llegaron a El Escorial contingentes extranjeros, entre ellos un batallón formado casi íntegramente por franceses. Esta circunstancia ha podido comprobarse al recogerse la documentación de muchos de los cadáveres abandonados en el campo. Un detalle que merece consignarse es que entre los milicianos rojos pasados a nuestras filas figuran bastantes extranjeros, circunstancia que, hasta ahora, se había dado en muy pocos casos. Todos coinciden en afirmar que fueron reclutados en Francia con engaños, y se hallan pesarosos de haberse enrolado al servicio de los marxistas.

En el día de hoy, el enemigo, sin duda con propósito de recuperar las trincheras que perdió ayer, inició un ataque en este mismo sector, y el tiroteo duró desde las seis y media de la mañana hasta las doce, si bien con menos intensidad que ayer, sin que por nuestra parte tuviera consecuencias desagradables. A partir de la hora indicada, el enemigo no volvió a dar señales de vida.

En el sector de Madrid, por la zona de Arganda, han continuado las operaciones de tanto y retificación de las posiciones de vanguardia. El enemigo, sin presentar lucha a campo descubierto, respondió constantemente desde sus atrincheramientos.

Las fuerzas nacionales han batido durante todo el día y con singular eficacia, las carreteras secundarias que por Alcalá de Henares y Guadalajara ponen en comunicación a los rojos de Madrid con la carretera de Valencia. Las operaciones en este sector continúan cada vez con mayor intensidad, y aunque los rojos ofrecen resistencia tenaz y desesperada, no creemos que puedan aguantar por mucho tiempo el empuje de nuestras columnas, que están escribiendo en estos momentos una de sus páginas más gloriosas.

Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Los rojos nombran jefe supremo de Madrid al general Miaja

EL MANDO DE LOS MARXISTAS EN GUADALAJARA HA SIDO ENCOMENDADO A POZAS PEREA

MADRID.—El periódico "Claridad", de anoche, da cuenta de haber sido nombrado jefe supremo de las fuerzas defensoras de la capital el general Miaja y de las que operan en la Sierra del Guadarrama y Guadalajara, el general Sebastián Pozas Perea.

"La Voz", preconiza como siempre la necesidad del mando único para acabar con las anomalías que tanto daño producen a la causa del pueblo.

"El Sindicalista" dice que ha llegado la hora de la general movilización con arreglo a normas convenientes, dictadas por un Estado Mayor encargado a su vez de planear y ejecutar las operaciones en todos los frentes.

LISBOA.—Comunican de Madrid a la Agencia Havas que desde hace unos días se realizan obras en la capital. El personal de la Compañía del Gas hace sondeos y arreglos en el pavimento destruido por los bombardeos aéreos.

Los barrios de la periferia de la capital presentan desolador espectáculo, pues los escombros alcanzan considerables alturas,

por la destrucción de edificios de cinco y seis pisos.

En algunos puntos, el pavimento ofrece boquetes de 15 metros de diámetro por ocho de profundidad. En estos barrios, fuerzas de Asalto vigilan en evitación del pillaje.

Los nacionales están atrincherados en el barrio de Usera y tienen al enemigo a 400 metros de distancia. Invariablemente, todos los días, una mujer acompañada por una pequeña criatura se dirige a abastecerse de agua a una fuente instalada en una calle que termina en el Manzanares.

Como es natural, nadie dispara durante la operación de abastecimiento que realiza esta pobre mujer, la cual continúa diariamente su peregrinación a la fuente siendo llamada por nuestros soldados la "Dolorosa de la criatura".

EL DIA DE PALENCIA

se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Diríjase la correspondencia al Apartado 34.

LOGOS